

时代的楷模 人民的英雄

——十大“浙江省见义勇为勇士”事迹简介

1. 徐祖根见义勇为事迹

徐祖根，男，1950年4月出生，宁波市鄞州区姜山镇翻石渡村村民。

同村村民任成芳因赌博输光家产，多次找到该村书记任飞龙和村主任王青祥要求为其安排住房及工作被拒。2015年10月28日9时许，任成芳身藏杀牛刀，再次来到村委会办公楼，对王青祥等人进行砍杀。此时，65岁的徐祖根正在位于一楼的社区卫生院看病，闻讯后急忙跑出来制止，并试图夺刀。搏斗中，徐祖根下腹部被刺中，但他仍不顾个人安危，大声喊着，“青祥，快跑！”

2. 周锦勇见义勇为事迹

周锦勇，男，1978年2月出生，温州市鹿城区双屿街道居民，生前系鹿城区山福镇专职消防队班长。

2019年7月3日晚，温州市鹿城区山福镇竹源村茅垟自然村受暴雨侵袭，山洪暴涨。正在该村西龙溪游玩的某企业15名青年员工被困在悬崖下的山涧边。接警后，山福镇专职消防队队长孙海斌、班长周锦勇率队员赶赴救援。周锦勇第一个下水朝被困人员方向前进。突然，一股巨大的山洪倾泻而来，瞬间冲开周锦勇

身上的安全扣和救生衣，周锦勇被卷入水中不幸殉职。

3. 刘文忠见义勇为事迹

刘文忠，男，1978年1月出生，文成县西坑畲族镇叶岸村村民。

2019年5月22日7时许，一辆装满石料的重型挂车，从温州文成驶往福建泉州。在途经322国道大峃镇龙川段时，驾驶员郭某发现刹车存在问题，随即在路边停车，下车查找故障。由于停靠位置处于下坡路段，重型挂车随即下滑。驾车路过的刘文忠当机立断，迅速下车一路狂奔追上失控车辆，冒着被撞倒碾压的危险，纵身跃上驾驶室并控制车辆，最终将失控车辆安全停下。

4. 裴国庆见义勇为事迹

裴国庆，男，1946年10月出生，绍兴市越城区马山镇姚家埭村村民。

2017年10月28日傍晚，裴国庆正在自家小卖部照顾生意，突然听到有打斗声和呼救声从不远处的冯新田家传出。为了救人，裴国庆不顾凶徒手中的螺丝刀，在两眼被严重损伤的情况下，拖住凶徒，为救人赢得时间。虽经过治疗，但裴国庆仍右眼失明，

2018年12月25日清晨，金

左眼视力仅有0.3，基本失明。

5. 李安见义勇为事迹

李安，男，1985年3月出生，新昌县南明街道仙桂村村民，生前系新昌县公安局城东派出所辅警、陆野救援队副队长。

2019年8月11日19时许，连续三天在派出所值班、刚回到家中准备休息的李安，收到了“新昌江拔茅段京新制药厂附近有人在捞鱼时落水”的消息。他和3名队友主动组成危险性最大的水面搜索组。救援过程中，李安等人突然被一阵骤急的水流裹挟着冲下了落差近两米的大坝。经岸边队友全力营救，两名队员随即被救上岸，李安和另一名队员则被冲到1000多米远的岸边才获救。虽经现场救护人员急救和送医院抢救，李安仍在12日10时许不幸逝世。

6. 胡雪根、金志平见义勇为事迹

胡雪根，男，1967年3月出生，金华市婺城区塔石乡东店村村民，系金华市公交集团有限公司司机。

金志平，男，1973年7月出生，金华市婺城区城西街道二七花园社区居民，系丽水火车站职工。

2018年12月25日清晨，金

华市婺城区人民西路汽车西站附近突发一起在公交车上纵火并持刀伤人的严重刑事犯罪案件。犯罪嫌疑人陈兆林为报复社会，将松香水倾倒在车内，用打火机点燃，并拿出菜刀疯狂砍人。司机胡雪根立即停车并打开前后车门疏散乘客，然后拿起车内灭火器灭火。正在站台候车的丽水火车站职工金志平见状，快速跑到边上洪源商住楼找来灭火器，奋不顾身地上车灭火。面对挥刀的凶徒，胡雪根、金志平临危不惧，牢牢地将陈兆林围在中间，持续用灭火器喷射，有效将其与周边群众隔离。随后，婺城公安分局处警民警赶到现场，将行凶的陈兆林制服。

7. 梁峰、林新志见义勇为事迹

梁峰，男，1989年11月出生，台州市路桥区金清镇双盟村人，生前系台州市公安局路桥分局金清派出所辅警。

林新志，男，1982年3月出生，台州市路桥区新桥镇郑际村人，系台州市公安局路桥分局金清派出所辅警。

2019年10月2日清晨，犯罪嫌疑人牟锡希因与前妻沈惠华的纠纷，驾车赶到台州市路桥区金清镇坦头沈村沈惠华父母家门口，在门上倒上汽油点燃后

驾车逃离（火被群众及时扑灭）。0时57分，台州市公安局路桥分局金清派出所民警王歆迅速带领辅警梁峰、林新志接警赶到现场，有序开展现场调查和勘查工作。其间，牟锡希突然持猎枪返回并向群众开枪。为掩护群众和队友，三人不畏凶徒的枪口，纷纷中弹。最终王歆、梁峰因伤势过重，经抢救无效于2日上午壮烈牺牲。林新志腹部中弹致肝脏受损，目前仍在全力救治中。

8. 曹中贵见义勇为事迹

曹中贵，男，1964年11月出生，中共党员，玉环市坎门街道居民，系浙玉渔22133船老大。

2017年10月14日15时47分，停泊在玉环市坎门街道黄门港附近的浙玉渔100616船的驾驶台失火。由于当时刮着8级大风，火势借助风势蔓延全船，并且越来越大，水枪扑救无济于事。千钧一发之际，曹中贵驾驶自己的渔船靠近起火渔船，小心翼翼地用缆绳将两船拴住。近20分钟后，曹中贵成功将起火渔船拖到岸边，为消防队登船灭火创造了条件，同时也避免了其他渔船被殃及的危险。当日17时8分，渔船大火被成功扑灭，未造成人员伤亡。记者胡翀整理

美方干预中国内政的图谋绝不会得逞

■新华社评论员

当地时间11月19日，美国国会参议院不顾中国政府的多次强烈反对，通过所谓“2019年香港人权与民主法案”，此举激起中国人民和所有期望香港恢复安宁稳定的人们的极大愤慨，暴露出美方粗暴干涉中国内政、蓄意搞乱香港的险恶用心，再次让世人看清美国一些政客的霸道本性和颠倒黑白的丑恶嘴脸。

需要提醒美方的是，美国在香港有8万多名居民、1300多家企业和大量投资。美国一些政客推动涉港法案，只会助长香港激进势力和暴力分子的嚣张气焰，进一步把香港搞乱，其结果不仅将损害中方利益，损害中美关系，也将严重损害美国自身的利益，美方不要搬起石头砸自己的脚。

任何人都不要低估中方维护国家主权、安全、发展利益，贯彻“一国两制”，维护香港繁荣稳定的坚定意志和决心。对于美方损害中方利益的任何举动，我们必将针锋相对，有力反制，绝不会任由他们在香港事务上为所欲为。

止暴制乱、恢复秩序是人心所向。任何妄想在香港制造混乱、破坏香港繁荣稳定的图谋，不仅遭到包括香港同胞在内的近14亿中国人民的坚决反对，也为包括美国人民在内的世界上所有热爱安宁和有正义感的人所坚决反对。中华民族实现伟大复兴的步伐不可阻挡，香港在祖国内地强有力支持下必将保持长期繁荣稳定，面对乱港分子的猖狂行径，美国一些政客非但对这些暴力行径避而不谈，还公然为暴力违法分子背书，对中方的克制和特区政府维护法治与秩序的正义之举妄加指责，如此罔顾事实、混淆是非、违反公理，玩弄双重标准，令人愤慨。

对美国来说，通过所谓法案搞批”作为深化产教融合的抓手。根据相关方案，到2020年底，浙江省将重点培育10个省级产教融合联盟，创建20个产教融合示范基地，实施40个产教融合工程项目，培育100家产教融合型试点企业，实施200个以上产学研合作协同育人项目。针对社会普遍关注的职业教育领域深化产教融合问题，浙江将努力做好四方面举措：系统构建职业教育从中职、高职、应用型本科到专业学位研究生的人才培养体系；调整优化专业；改革人才培养模式；积极拓展社会培训。

新华社北京11月20日电

浙江系统推进深化产教融合工程

据新华社杭州11月20日电 记者从浙江省教育厅获悉，从2019年底开始，浙江将系统实施深化产教融合工程。培育100家产教融合型试点企业，每年面向社会的职业技能培训力争覆盖100万人次。

据介绍，浙江省于2018年就发文明确了深化产教融合的时间表、路线图和任务书。近期，又出台了具体工作方案，以实施“一批产教融合联盟、一批产教融合示范基地、一批产教融合型企业、一批产教融合工程项目、一批产学研合作协同育人项目”的“五个一”

金华推进“无证明城市”改革

本报讯 杜志华报道 走进金华市行政服务中心办事大厅，你会发现每个办事窗口前几乎不需要排队。是需要办事的人变少了吗？

不是。这个改变，得益于金华的一项改革，一场刀刃向内的政府自身革命——“无证明城市”改革。改革后，有些事不用跑，有些事有人帮着跑、更多的事省心省力……

“从今天起，金华市全面实施‘无证明城市’改革。只要在金华市域范围内，凡是需要居民、企业自己去政府部门、公用事业单位、服务机构开具的证明，一律取消！”2月23日，金华市政府主动接过了百姓肩上提供证明的担子，“无证明城市”改革全面实施。

“深化改革还在继续，现在是‘无证明办’，以后我们还要‘一证通办’‘无证通办’‘零见面办’。”金华市“无证明城市”改革专班相关负责人说。

金华用“走在前列”的意识，完成了一个“不可能完成的任务”，成为全省首个全域实施“无证明城市”改革的设区市。

近年来，金华也在为“无证明城市”改革做先行探索，企业开办“零见面”审批、标准地改革、医保市级统筹等一系列改革，金华都走在全省前列，“最多跑一次”改革持续推进。目前，金华苦练内功，全省多项政府数字化转型重大项目落地金华，促进了部门协同和数据共享，为实施“无证明城市”改革提供了良好条件。

“深化改革还在继续，现在是‘无证明办’，以后我们还要‘一证通办’‘无证通办’‘零见面办’。”金华市“无证明城市”改革专班相关负责人说。

</